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Affolter, Friedrich Xaver, Das Römische Institutionen-System. 
Sein Wesen und seine Geschichte. Einleitender Teil (= alles Ersch). 
Heidelberg, Emmerling, 1897. 8°. VII, 568 S. Mamor. OHLdr. mit 
vergold. Rückentitel. (Thatbestand, Rechtsverhältnisse und 
Rechtsordnung. Geundlagen des Allgemeinen Teils des 
Privatrechts. Bd. I).                                                                    300,--  
Preisgekrönte Habilitationsschrift Heidelberg 1897 (bei Ernst Immanuel Bekker u. 
Otto Karlowa). Sauberes Bibliotheksexemplar. Läsur an oberer Rückenkante. 

Arndts v. Arnesberg, Ludwig, Gesammelte Civilistische 
Schriften. 3 Bde. (= alles Ersch.). Stuttgart, Cotta, 1873/74.  8°. X, 
497 S.; 670 S.; VII, 578 S. Interims-Halbleinenbde. mit papiern. 
Rückensch.                                                                                 300,--  
Erste u. einzige Ausgabe. Sehr selten. Vgl. Rossberg, Bibl. Jur. S. 6; Stintzing-
Landsberg III, 2 (Noten) S.222. Enthält Bde. I u. II: "Zum Pandektenrecht"; Bd. III: 
Sammlung kleinerer Aufsätze u. d. T. "Zur römischen Rechtsgeschichte" sowie 
"Ueber neuere Civilgesetzgebung". Einbände etwas berieben; Besitzverm. v. alter 
Hand im Vorsatz v. Bd. 1. Sonst sauberes, ordentliches Exemplar. 

Arndts, Ritter v. Arnesberg, Ludwig, Lehrbuch der Pandekten. 
Nach des Verfassers Tode besorgt v. L. Pfaff u. F. Hofmann. 10. 
verm. (letzte) Aufl.  Stuttgart,  Cotta, 1879. Gr.- 8°. XXII, 1008 S. 
Sorgfältig restaurierter zeitgenöss. Halblederband mit vergold. 
Rückentitel                                                                                   75,--  
Das eng an Puchtas Pandekten angelegte Lehrbuch des Savigny-Schülers Arndts 
(1803-1878), Prof. in Bonn und Wien, erfreute sich dank bequemer Handbarkeit und 
Inhaltsreichtums großer Beliebtheit und erlebte bis 1883 insgesamt 14 Auflagen. 
Vgl. Stintzing-Landsberg III/2 (Text), S. 493 ff.  

Ascheid, Reiner, Preis, Ulrich u. Ingrid Schmidt (Hrsg.), 
Kündigungsrecht. Großkommentar zum gesamten Recht der 
Beendigung von Arbeitsverhältnissen. 4. neubearb. Aufl. München, 
Beck, 2012. Gr.- 8°.  XLIV, 2723 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 4. 
Aufl. 2012. Geringfüg. bestoßen. Gutes Exemplar. (Neupr. 229,00). 
                                                                                                   180,--  

Auspitz, Rudolf; Lieben, Richard, Untersuchungen über die 
Theorie des Preises. Reprint der Erstausgabe Leipzig, Duncker & 
Humblot, 1889. Mit Kommentarband. Düsseldorf, Handelsblatt, 
1993. Gr.-8°. Mit zahlr. Formeln u. gr. Darst. im Text. XXXI, 555 
S.; Mit fünf Abb. u. zahlr. gr. Darst. 120 S. (Kommentarband). 
Prachtvoller Ledereinband (OPp. = Kommentarband). Numeriertes 
Exemplar (Nr. 190 v. 500 Exemplaren). (Klassiker der 
Nationalökonomie).                                                                   170,--  
Tadelloses Exemplar. 

Bachof, Otto - Festschrift für Otto Bachof zum 70. Geburtstag am 
6. März 1984. Hrsg. v. G. Püttner u. a. München, Beck, 1984. Mit 
Frontispizporträt Bachofs. VIII, 390 S. OLwd. mit OU.             40,--  
Mit Beiträgen v. P. Badura: "Gestaltungsfreiheit und Beurteilungsspielraum der  

Verwaltung, bestehend aufgrund und nach Maßgabe des Gesetzes"; F. Baur: "Einige 
Bemerkungen zur Beweislastverteilung im Verwaltungsprozeß"; H. Maurer: 
"Bestandskraft für Satzungen?"; J. Pietzcker: ""Grundrechtsbetroffenheit in der 
verwaltungsrechtlichen Dogmatik"; K. Schlaich: "Verfassungsprozessuale 
Auswirkungen des materiellen Verfassungsrechts" sowie 13 weiteren 
Untersuchungen. Enthält eine Bibliographie der Schriften Otto Bachofs. 

Bähr, Gunne W,. (Hrsg.), Handbuch des 
Versicherungsaufsichtsrechts. München, Beck, 2011. Gr.- 8°. LIV, 
962 S. OLwd. mit OU. Aktuelle Erstauflage 2011. Gebraucht. 
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 198,00).                                       90,--  

BGB -  Motive zu dem Entwurfe eines Bürgerlichen Gesetzbuches 
für das Deutsche Reich. 5 Bände u. Registerband (= alles Ersch.). 
Berlin, Guttentag, 1888. Gr.- 8°. Zeitgenöss. Halbleinenbände mit 
vergold. Rückentitel.                                                                  350,--  
Erste Ausgabe. Bd. I: Allgemeiner Teil. 395 S.; Bd. II: Recht der Schuldverhältnisse. 
895 S.; Bd. III: Sachenrecht. 869 S.; Bd. IV: Familienrecht. 1.272 S.; Bd. V: 
Erbrecht. 711 S. Sachregister nebst Inhaltsübersicht: LVII, 128 S. Einbände etwas 
berieben u. bestoßen, alter Stemp. im Vorsatz u. auf Titelbl. Sauberes Exemplar. 

Boehmer, Gustav, Grundlagen der Bürgerlichen Rechtsordnung - 3 
Bände (= alles Ersch.). 2 Bücher in 3 Bänden. Tübingen, Mohr, 
1950/52. Buch I: Das Bürgerliche Recht als Teil der 
Gesamtrechtsordnung. XX, 333 S.; Buch II, 1: 
Dogmengeschichtliche Grundlagen des Bürgerlichen Rechtes. XVI, 
244 S.; Buch II, 2: Praxis der richterlichen Rechtsschöpfung. XIX, 
231 S. OLwd.                                                                               48,--  
Gutes Exemplar. 

Brinz, Alois, Kritische Blätter civilistischen Inhalts.  In zwanglosen 
Heften. Nr. 1-4 (= alles Ersch.).  Erlangen,   Enke, 1852/53 8°. I: 
IV, 44 S.; II: 42 S.; III: 60 S.; IV: 58 S. Unbesch. OKart.         240,--  
SeltenAusführlich rezensiert werden: Eduard Chambon: "Beiträge zum 
Obligationenrecht" Bd. 1, Jena 1851; Herrmann Buchka: "Die Lehre von der 
Stellvertretung bei Eingehung von Verträgen", Rostock 1852 sowie Friedrich Carl v. 
Savigny: "Das Obligationenrecht als Theil des heutigen römischen Rechts", Berlin 
1851. Vgl. Stintzing-Landsberg III, 2 (Text) S. 843 f. Tlw. geringfüg. wasserfl.  

Brunnemann, Johannes, Pandektenkommentar Frankfurt/Main 
1692. Commentarius in quinquaginta libros Pandectarum,  leges 
singuale, quae usum habere videbantur, resolvuntur ... opus 
theoretico-practico à Samuele Strykio. Francofurti ad Moenum, 
sumpt. Jeremiae Schrey & Henrici Joh. Meyeri, 1692. 8°. Kollation: 
1 Kupfertafel u. 1 gestoch. Druckermarke. 9 nn. Bll., 768 S. (Libri 
primi), 722 S. (Libri vigesimi), 66 nn. Bll. (Index rerum 
locupletissimus). Prachtvoller zeitgenöss. blindgepr. auf 5 Bünde 
gehefteter Pergamentband.                                                         750,--  
2 Teile in 1 Bd. (= alles Ersch.). Vgl. Spangenberg 280, 11; Stintzing-Landsberg II, 
108 f. Wohlerhaltenes Exemplar. 



Buchholz, Erich, DDR-Strafrecht unterm Bundesadler. Berlin, 
Homilius, 2011. 8°. 1008 S. OPp. mit OU. Aktuelle Erstauflage 
2011. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 149,00).          90,--  

Büte/Poppen/Menne, Unterhaltsrecht. Ehegatten-, Kindes- und 
Verwandtenunterhalt, Prozessrecht und einschlägige 
Nebenbestimmungen. Kommentar. 2. neubearb. Aufl. München, 
Beck, 2009. 8°. XV, 680 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 2. Aufl. 2009 
mit DVD. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 69,00)      30,--  

Caemmerer Ernst v. - Ficker/König/Kreuzer/Leser/Marschall v. 
Bieberstein/Schlechtriem (Hrsg.), Festschrift für Ernst v. 
Caemmerer zum 70. Geburtstag. Tübingen, Mohr Siebeck, 1978. 
Mit Frontispizporträt v. Caemmerers. XII, 1139 S. OLwd. mit OU. 
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 129,00)                     75,--  
Mit Beiträgen v. Martin Bullinger, Helmut Coing, David Daube, Erwin Deutsch, 
Gerhard Kegel, Karl Larenz, Frederick A. Mann, Karl Neumayer, Max Rheinstein, 
Ernst Steindorff, Harry Westermann, Franz Wieacker, Hans Stoll u. a.  

Corpus iuris civilis mit der Glosse. Antwerpen 1575. Ex 
pandectis Florentinis, quae olim Pisanae dicepantur, quod eius fieri 
potuit, repraesentantus: Commentariis ACCURSII, et multorum 
insuper aliorum tam veterum quam neotericum Iureconsultorum 
scholiis atq. observationibus illustratus. 5 Bde. (= alles Ersch.) 
Antverpiae (Antwerpen), apud Christophorum Plantinum, 1575. 
Fol. Mit gestoch. Druckermarke. KOLLATION: I: Codicis DN. 
Iustiniani sacratiss. princ. pp. Augusti, repetitiae praelectionis libri 
XII. Accursii commentariis e veterum ac recentiorium 
iurisprudetum, maxime ANTONII CONTII... 32 nn. Bll., 2136 
Sp.21 S., 17 nn. Bll. II: Digestum vetus seu pandecrarium iuris 
civilis. Tom. primus. 51 nn. Bll., 2222 Sp.; III: Infortiatum seu 
pandectarum iuris civilis. Tom. secundus. 21 nn. Bll., 2020 Sp.; IV: 
Digestum novum seu pandectarum civilis. Tom. tertius. 25 nn. Bll., 
1922 Sp.; V:  Institutionum sive primorum totius iurisprudentiae 
elementorum libri quator. 19 nn. Bll., 576 Sp., Volumen legum. 10 
nn. Nll., 324 Sp., 642 Sp., 6 nn. Bll., 190 Sp. Auf 7 Bünde geheftete 
zeitgenöss. blindgepr. Pergamentbände.                                 1.200,--  
Vgl. Spangenberg S. 828 #291. Gebrauchsspuren. Läsuren an Einbänden, Ecken 
bestoßen; mehrere Lagen etwas wasserrandig, Bd. V, Sp.233; Bd. V: bei einigen 
Lagen untere Schnittkante etwas angerissen u. wenige dünne Anstr. v. alter Hand in 
feiner Sepia. 

Cramer/Fuchs/Hirsch/Ritz, SGB IX - Kommentar zum Recht 
schwerbehinderter Menschen und Erläuterungen zum AGG und 
BGG. 6. neubearb. Aufl. München, Vahlen, 2011. 8°. XXXIII, 971 
S. OLwd. Aktuelle 6. Aufl. 2011. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. 
(Neupr. 94,00)                                                                              60,--  

Ferrari/Kieninger/Mankowski/Otte/Saenger/Schulze/Staudinge
r, Internationales Vertragsrecht. EGBGB. CISG. CMR. FactÜ. 
Kommentar. 2. neubearb. Aufl. München, Beck, 2012. Gr.- 8°. 
XLII, 1364 S. OLwd. mit OU im Schuber. Aktuelle Ausgabe. Gutes 
Exemplar. Gebraucht. (Neupr. 199,00)                                      150,--  

Feuerich, Wilhelm E. u. Dag Weyland, 
Bundesrechtsanwaltsordnung. Kommentar. Berufsordnung. 
Fachanwaltsordnung. Partnerschaftsgesellschaftsgesetz. Recht der 
Anwälte aus dem Gebiet der Europäischen Union. 
Patentanwaltsordnung. 8. Aufl. München, Vahlen, 2012. XV, 1825 
S.  OLwd. mit OU im Schuber. Aktuelle 8. Aufl. 2012. Gebraucht. 
Gutes Exemplar. (Neupr. 168,00).                                             120,--  

Flume, Werner, Das Rechtsgeschäft. 4. (letzte) Aufl. 
Berlin/Heidelberg, Springer, 1992. Gr.- 8°. X, 987 S. OPp. mit 
vergold. Rückentitel. Aktuelle 4. Aufl. 1992. Ausgabe letzter Hand. 
Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neupr. 129,95).  (Allgemeiner Teil 
des bürgerl. Rechts Bd. 2 in Enzykl. d. Rechts- u. Staatswiss.)  78,--  
Flumes "Rechtsgeschäft" stellt einen Klassiker der Rechtswissenschaft dar und ist ein 
Standardinstrument für alle, die sich intensiver mit den Kerngebieten des 

Allgemeinen Teils des Bürgerlichen Rechts beschäftigen wollen und interessiert sind 
an der dogmatischen Durchdringung der zentralen Figur des Rechtsgeschäfts. Es gibt 
kein Problem aus dem Bereich der Rechtsgeschäftslehre, das in diesem Werk nicht 
eingehend behandelt wird. Die Fülle des Materiale wird systematisch dargestellt und 
überzeugt aus der Tradition juristischer Lehren und der im Mittelpunkt des Systems 
stehenden Werte der Selbstbestimmung und Selbstverantwortung.  Aktuelle 
Ausgabe. Gutes Exemplar. (Neupr. 94,95 €) 

Flume, Werner -  Festgabe für Werner Flume zum 90. Geburtstag. 
Dem Lehrer dargebracht v. Horst Heinrich Jakobs, Eduard Picker, 
Jan Wilhelm, Wolfgang Ernst, Rainer Hüttemann u. Wolfgang 
Schön. Berlin/Heidelberg, Springer, 1998. 8°. Mit Frontispizporträt 
Flumes. (4 S.), 342 S. OPp. Beim Vlg. vergriffen. Tadelloses 
Exemplar.                                                                                     70,--  
Mit Beitr. v. W. Ernst: "Die Vorgeschichte der exceptio non adimpleti contractus"; 
R. Hüttemann: "Die Grundsätze der Vermögenserhaltung im Stiftungsrecht"; H. H. 
Jakobs: "Studien zur Geschichte des Textes der glossa ordinaria": E. Picker: 
"Menschenwürde und Menschenleben - Zum Auseinanderdriften zweier 
fundamentaler Werte als Ausdruck moderner Tendenzen zur Relativierung des 
Menschen"; W. Schön: "Die verdeckte Gewinnausschüttung - eine 
Bestandsaufnahme"; Jan Wilhelm: "Irrtum über rechtliche Eigenschaften und Kauf - 
50 Jahre "Eigenschaftsirrtum und Kauf" von Werner Flume".  

Zivilrecht Förster, Franz u. Max Ernst Eccius, Preußisches 
Privatrecht. (Auf der Grundlage des Werkes von Franz Förster 
bearbetet v. Max Ernst Eccius). 6. Aufl. (= Dritte der neuen 
Bearbeitung). 4 Bde. in 3 Teilbänden (= alles Ersch.). Berlin, 
Reimer, 1892/93. Insgesamt 2907 S. Halbleinenbände.            240,--  
Die die letzte Ausgabe dieses sehr maßgeblichen Werkes. Vgl. Wieacker, 
Privatrechtsgesch. 2. Aufl., S. 335). S. 516-521 (2. Bd.) wasserfl.; sehr vereinzelt 
Unterstr. im Text. 

Freisler, Roland, Grau, Fritz, Krug, Karl u. Otto R ietzsch, 
Deutsches Strafrecht. Bd. 1: Erläuterungen zu den seit dem 1. 9. 
1939 ergangenen strafrechtlichen und strafverfahrensrechtlichen 
Vorschriften. Berlin, v. Decker`s Vlg. G. Schenck, 1941. 8°. XV, 
747 S. Leinenband.                                                                      90,--  
Sorgfältig restauriertes Exemplar mit alten Bibliotheksstemp. 

Göttlich/Mümmler/Rehberg/Xanke/Schons/Vogt/Feller, 
Rechtsanwaltsvergütungsgesetz. Kommentar in alphabetischer 
Zusammenstellung. 4. Aufl. Köln, Luchterhand, 2012. XXXVII, 
1350 S. OPp. mit OU. Aktuelle 4. Aufl. 2012. Gebraucht. Gutes 
Exemplar. (Neupr. 169,00).                                                         80,--  

Grotius, Hugo, De jure belli ac pacis libri tres, in quibus jus 
naturae & gentium, item juris publici praecipua explicantur; 
accesserunt annotata in epistolam Pauli ad Philemonem, dissertatio 
de mari libero, & libellus singularis de aequitate, indulgentia & 
facilitate,   quem Nicolaus Blancardus Belga Leidensis e codice 
autoris descripsit & vulgavit: Joann Frid. Gronovii V. C. notae in 
totum  opus De jure belli ac pacis. Den Haag, apud Arnoldum 
Leers, 1680. Collation Mit gestoch. Frontispizporträt Grotius` u. 1 
Kupfertafel. Kollation: 4 nn. Bll., XX, 680 S., 4 nn. Bll., 3 nn. Bll., 
216 S. 58 nn. Bll. (Index). Schöner zeitgenöss. Pergamentband. 
                                                                                                   390,--  
Vgl. Ter Meulen/Diermanse 582. Pergamenteinband etwas fleckig; saubere Glossen 
v. alter Hand im Vorsatz. Unterstreich. im Text.  

Gruber/Kalss/Müller/Schauer (Hrsg.), Erbrecht und 
Vermögensnachfolge. Wien, Springer, 2010. XXVI, 1529 S. OPp. 
Aktuelle Ausgabe 2010. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 
348,24)                                                                                       150,--  

Gesellschafts-, Handels- u. Wirtschaftsrecht 
Haarmeyer/Huber/Schmittmann (Hrsg.), Praxis der 
Insolvenzanfechtung. Köln, Heymanns Vlg., 2012 XXXIII, 840 S. 
OPp. mit OU. Aktuelle 1. Aufl. 2012. Gebraucht. Tadelloses 
Exemplar. (Neupr. 98,00)                                                            39,--  

Gesellschafts-, Handels- u. Wirtschaftsrecht Haarmeyer 



/Wutzke /Förster, Handbuch der vorläufigen Insolvenzverwaltung. 
1. Aufl. München, Beck, 2011. XXI, 705 S. OLwd. mit OU. 
Aktuelle 1. Aufl. 2011. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 
98,00)                                                                                           60,--  

Hane, Paschen Heinrich, Uebersicht der Mecklenburgischen 
Geschichte. (Hamburg,  Campe), 1804. 8°. 6 nn. Bll, 660 S. 
Zeitgenöss. marmorierter Pappband mit Rotschnitt u. vergold. 
Titelbl.                                                                                        148,--  
Kayser I, 3, S. 36. Einband wenig berieben; alter Bibliothekstemp. u. kl. Signatur v. 
alter Hand auf Titelbl. Sonst gutes, sauberes Exemplar. 

Hartmann, Peter, Kostengesetze. GerichtskostenG, KostenO und 
Kostenvorschriften des Arbeitsgerichts-, Sozialgerichts- und 
Landwirtschaftsverfahrensgesetzes, RechtsanwaltsvergütungsG, 
Entschädigung der Handelsrichter, GerichtsvollzieherkostenG, 
Justizvergütungs- u. -entschädigungsG, Insolvenzrechtliche 
Vergütungsordnung, PatentkostenG, JustizverwaltungskostenO, 
Durchf.- u. Beitreibungsvorschriften sowie Gebührentabellen. 42. 
neubearb. Aufl. München, Beck, 2012. Gr.- 8°. XXVII, 2222 S. 
Dünndruck. OLwd. mit OU. Aktuelle 42. Auflage 2012. Gebraucht. 
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 129,00). (Beck`sche Kurz-
Kommentare Bd. 2)                                                                      80,--  
Aktuelle Ausgabe. Kl. Besitzverm. im Vorsatz; sonst tadelloses Exemplar. (Neupr. 
109,00 €). 

Heck, Philipp, Grundriß des Sachenrechts. Tübingen, Mohr 
Siebeck, 1930. XV, 540 S. Unbeschn. OKart.                             90,--  
Erste u. einzige Originalausgabe. Eines der Grundlagenwerke der 
Interessenjurisprudenz.Vgl. Kleinheyer/Schröder, Juristen, 5. Aufl. S.193 f. Gutes 
Exemplar. 

Heineccius, Johann Gottlieb - Höpfner, Ludwig Julius 
Friedrich,  Theoretisch-practischer Commentar über die 
Heineccischen Institutionen nach deren neuesten Ausgabe. 8. verm. 
(letzte) Aufl. Frankfurt/Main, Varrentrapp, 1818.  8°. Mit 
Textfiguren. 881 S. Zeitgenöss. marmor. Halblederband mit 
Rotschnitt u. vergold. Rückentitel.                                            238,--  
Die seltene letzte u. maßgebliche Ausgabe. Vgl. ADB XIII, S. 110 (Joh. Aug. Ritter 
v. Eisenhart); Enslin, Bibl. Jur. S. 182; Stintzing-Landsberg III, 1(Text) S. 443: 
"Höpfners Hauptwerk...vollständiger und vielseitiger als Heineccius." Einband 
berieben, Ecken etwas bestoßen; alter Bibliothesstemp. auf Titelbl. verso., wenige 
Lagen geringfüg. wasserfl. Sonst ordentliches, sauberes Exemplar. 

Helvétius, Claude-Adrien,  Oeuvres complètes. 3 tomes.  De l 
`Esprit. De l`Homme. Melanges et "Essay sur la vie et les ouvrages 
d´ Helvetius par Mr. (Charles-Francois) Saint-Lambert (1716-
1803). Paris, Chez Mme Vve Lepetit, 1818. 8°. Kollation: X, 597 
S.; VIII, 632 S.; 2 Faksimiles (anastatischer Druck). 445 S. 
Prachtvolle zeitgenöss. Halblederbände mit farb. Vorsätzen u. 
vergold. Rückentitel.                                                                  300,--  
Vgl. Brunet III, 92; Graesse III, 238. Gutes dekoratives Exemplar. 

Hentig, Hans v., Die Strafe.  Frühformen und kulturgeschichtliche 
Zusammenhänge. Die modernen Erscheinungsformen. 2 Bde. (= 
alles Ersch.). Berlin/Göttingen, Springer, 1954/55. 8° Bd. 1: V, 429 
S.; Bd. 2: VII, 415 S. OLwd. mit vergold. Rückentitel.              48,--  
Gutes Exemplar. 

Hermann, Friedrich Benedikt Wilhelm v., Staatswirthschaftliche 
Untersuchungen. 2., nach dem Tode des Verfassers ersch., 
vermehrte u. verbess. Aufl. München, Ackermann, 1874. XVIII, 
637 S. Schöner neuerer marmor. Halblederband mit erneuerten 
Vorsätzen, Lederecken u. vergold. Rückentitel.                        160,--  
Gutes Exemplar. Der Nationalökonom und Politiker F. B. W. v. Hermann (1795-
1868) gilt als Begründer der volkswirtschaftlichen statistischen Wissenschaft. Er 
zählte zu den wichtigsten wirtschaftspolitischen Beratern der bayerischen Könige 
von Max I. bis Ludwig II. Vorliegendes Hauptwerk erschien erstmals 1832, es gilt 
als erstmalige Begründung der subjektiven Wertlehre in der Nationalökonomie.   

Hess/Schlochauer/Worzalla/Glock/NicolaiRose, 

Betriebsverfassungsgesetz. Kommentar. 8. neubearb. Aufl. Köln, 
Luchterhand, 2011. Gr.- 8°. XXXII, 2316 S. OPp. mit OU. Aktuelle 
8. Aufl. 2011. Mit persönlichen Zugangsdaten zum Internet. 
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 179,00)                     90,--  

Heymann Ernst - Horn, Norbert (Hrsg.), Handelsgesetzbuch 
(ohne Seerecht. Kommentar.  Bearb. v. K. P. Berger, V. Emmerich, 
M. Henssler u. a.  2. neubearb. Aufl. 4 Bde. (= alles Ersch.). Berlin, 
de Gruyter 1995/2005. Bd. I: (1995). Erstes Buch. Einleitung §§ 1-
104. XXIX, 859 S.; Bd. II: (1996). Zweites Buch. §§ 105-237. 
XXV, 760 S.; Bd. III: (1999). Drittes Buch. §§ 238-342 a. XXXVI, 
1040 S.; Bd. IV: (2005). Viertes Buch §§ 343-475 h. XLIV, 1345 S.  
OPp. Aktuelle 2. Aufl. 1995/2005 in 4 Bdn. (= alles Ersch. Neupr. 
428,00). Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Slg. Guttentag).    150,--  

Hök, Götz-Sebastian, Handbuch des internationalen und 
ausländischen Baurechts. 2. neubearb. Aufl. Berlin/Heidelberg, 
Springer, 2012. Gr.- 8°. XLIV, 1714 S. OPp. Aktuelle 2. Aufl. 
2012. Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neupr. 169,95)                   96,--  

Holzschuher, Rudolph Freiherr von; J. E. Kuntze, Theorie und 
Casuistik des gemeinen Civilrechts. Ein Handbuch für Praktiker, 
Dritter Band (Obligationenrecht). 3., verm. u. verbes. Aufl. Leipzig, 
Baumgärtner, 1864. 8°. XIV, 1248 S. Dünndruck. Schöner 
Halblederband mit vergold. Rückentitel und marmor. Vorsätzen. 
(Theorie und Casuistik des gemeinen Civilrechts: 3. Band).    120,--  
Dritte, neu vermehrte und verbesserte Auflage, nach dem Tode des Verfassers 
besorgt von Johannes Emil Kuntze. Rücken etw. berieben, hinteres Gelenk 
aufgeplatzt, einzelne Seiten leicht stockfleckig, sonst gutes Exemplar. 

Jaeger, Ernst, Konkursordnung mit Einführungsgesetzen. 
Kommentar. Bearb. v. Friedrich Lent u. Friedrich Weber. 2 Bde. in 
3 Teilbdn. (= alles Ersch.). 8. neubearb. Aufl. Berlin, de Gruyter, 
1958/73. Bd. I (1958): §§ 1-70 KO. LXXIX, 924 S.; Bde. II, 1 u. II, 
2 (1973): VIII, 1352 S. Original-Halblederbände. Gutes Exemplar.  
                                                                                                   170,--  

Jaletzke, Matthias u. Peter Veranneman (Hrsg.), 
Finanzmarktstabilisierungsgesetz einschließlich 
Finanzmarktstabilisierungsfonds-Verordnung und 
Kurzdarstellungen der Finanzmarktstabilisierungsgesetze in den U. 
S. A., England und Frankreich. Kommentar. München, Beck, 2009. 
XXIV, 494 S. OLwd. mit OU. Aktuelle Ausgabe 2009. Gebraucht. 
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 88,00).                                         35,--  

Jhering, Rudolph v., Der Zweck im Recht. 2 Bde. (= alles Ersch.). 
5. Aufl. Leipzig, Breitkopf & Härtel, 1916 XX, 445 S.; XXXVII, 
568 S. Priv. Halbleinenband mit vergold. Rückentitel              450,--  
Besitzverm. v. alter Hand auf Titelbl. Gutes u. sauberes Exemplar. Vgl. 
Kleinheyer/Schröder, Dt. u. europ. Jur. S. 223 f.;  Wolf, Gr. Rechtsdenker. 3. Aufl., 
S. 660, 13 

Kaser, Max, Das Römische Privatrecht. 2 Bde. (= alles Ersch.). I: 
Das altrömische, das vorklassische und klassische Recht. II: Die 
nachklassischen Entwicklungen. München, Beck, 1955/59. 8°. 
XXVI, 651 S.; XXIII, 476 S. OLwd. mit vergold. Rückentitel. Erste 
Ausgabe. (Hdb. d. Altertumswissensch. X.3.3.1/2)                   120,--  
Glosse u. Besitzverm. im Vorsatz v. Bd. I. 

Kelsen, Hans, Allgemeine Staatslehre. Berlin, Springer, 1925. Gr.- 
8°. XVI, 433 S. OKart. (Enzykl. d. Rechts- u. Staatswiss. Abt. 
Rechtswiss. Bd. XXIII).                                                             120,--  
Erste Ausgabe. Umschl. etwas angeschmutzt; Stemp. im Vorsatz; sonst ordentliches 
u. sauberes Exemplar. 

Kittner/Däubler/Zwanziger (Hrsg.), Kündigungsschutzrecht 
KSchR. Kündigungen und andere Formen der Beendigung des 
Arbeitsverhältnisses. Kommentar. 8. neubearb. Aufl. Frankfurt/M., 
Bund Vlg., 2011. 8°. 2300 S. OPp. Aktuelle 8. Aufl. 2011. 



Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 189,00)                     80,--  

Klemm/Kornbichler/Löw/Ohmann-Sauer/Schwarz/Ubber 
(Hrsg.), Beck`sches Formularbuch Arbeitsrecht. Mit CD-ROM. 2. 
neubearb. Aufl. München, Beck, 2009. Gr.- 8°. XXXIII, 1603 S. 
OLwd. mit OU. Aktuelle 2. Auflage 2009. Gebraucht. Tadelloses 
Exemplar mit CD-ROM. (Neupr. 148,00).                                  90,--  

Koch, Christian Friedrich, Allgemeines Landrecht für die 
Preußischen Staaten. Unter Andeutung der obsoleten oder 
aufgehobenen Vorschriften und Einschaltung der jüngeren noch 
geltenden Bestimmungen. Mit besonderer Berücksichtigung der 
Reichsgesetzgebung bearb. v. A. Achilles, P. Hinschius, R. Johow 
u. F. Vierhaus. 2 Teile in 4 Bänden (= alles Ersch.). 8. neubearb. 
Aufl. Berlin u. Leipzig, Guttentag, 1884/86. 8°. Kollation: Bd. I (1. 
Teil, Titel 1-11): VIII, 1103 S.; Bd. II (Titel 12-23): VIII, 1142 S.; 
Bd. III: (2. Teil, Titel 1-8): VIII, 1084 S.; Bd. 4 (Titel 9-20): VIII, 
1430 S.    Schöne Halbleinenbände mit vergold. Rückentitel, 
erneuerten Vorsätzen u. marmor. Schnitt.                                 350,--  
Alter Bibliotheksstemp. auf Titelbltn. Gutes Exemplar. 

Lepke, Achim, Kündigung bei Krankheit. Handbuch für die 
betriebliche, anwaltliche und gerichtliche Praxis. 14. neubearb. 
Aufl. Berlin, E. Schmidt Vlg., 2012. 8°. LXXXVI, 726 S. OPp. 
Aktuelle 14. Aufl. 2012. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 
106,00)                                                                                         70,--  

Lingard, John, Geschichte von England seit dem ersten Einfalle 
der Römer. 14 Bände, sowie John Lingard`s Geschichte von 
England. Von 1688 bis auf unsere Tage, fortgesetzt von de Marles. 
Dt. v. C. A. Frh. v. Salis, C. P. Berly u. F. X. Steck. Insg. 16 Bände 
(= alles Ersch.). Frankfurt/a. M./Tübingen, Wesché/Laupp, 1827/47. 
8°. Insges. 7023 S. Schöne blindgepr. zeitgenöss. Ganzleinenbände 
mit vergold. Rückentitel.                                                           300,--  
In dieser Vollständigkeit selten. Gestoch. Exlibris u. Sign. v. alter Hand im Vorsatz; 
vereinzelt wenig wasserfl. Gutes Exemplar. John Lingard (1771-1851), liberal 
orientierter katholischer Priester, Philosoph und Historiker. Sein hier vorliegendes 
Hauptwerk ist eine von liberalen Grundsätzen, fern aller religiösen Vorurteile 
getragene Untersuchung. Neben David Humes "Geschichte von Groß-Britannien" 
zählt diese Arbeit zu den bedeutendsten ihrer Zeit. 

Mitteis, Ludwig u. Ulrich Wilcken, Grundzüge und Chrestomathie 
der Papyruskunde. 2 Bände in 4 Teilbänden (= alles Ersch.). 
Leipzig, Teubner, 1912. 8°. Bd. I: Historischer Teil. 1. Hälfte: 
Grundzüge. LXXII, 437 S., 2. Hälfte: Chrestomathie. VII, 579 S.; 
Bd. II: Juristischer Teil. 1. Hälfte: Grundzüge. VI, 430 S., 2. Hälfte: 
Chrestomathie. VI, 430 S. OLwd. mit vergold. Rückentitel.    210,--  
Als Originalausgabe selten. Einbände etwas wasserfl.; Buchblock etwas wasserfl. u. -
randig. Textsauber.  

Mommsen, Theodor, Historische Schriften.  3 Bde. Berlin, 
Weidmannsche Buchhandl., 1906/1908/1910. 8°. Bd. I: VII, 566 S.; 
Bd. II: 1 Taf., 617 S.; Bd. III: VIII, 695 S. Schöne marmor. 
Pappbde. mit vergold. Rückentiteln. (Gesammelte Schriften von Th. 
Mommsen: Historische Schriften I-III).                                      95,--  
3 Bände. Besitzvermerke von alter Hand auf fliegendem Blatt, Rücken und Falz bei 
Band I angeplatzt, bei Band III leicht berieben, sonst sehr gute Exemplare. 

Müller-Wrede, Malte (Hrsg.), Vergabe- und Vertragsordnung für 
Leistungen. VOL/A. Kommentar. 3. neubearbeitete Aufl. Köln, 
Bundesanzeiger, 2010. Gr.-8°. 994 S. OPp. mit OU. Aktuelle 3. 
Aufl. 2010 mit CD-ROM. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 
148,00)                                                                                         90,--  

Puchta, Wolfgang Heinrich, Ueber gerichtliche Klagen, besonders 
in Streitigkeiten der Landeigenthümer. Gießen, Ferber, 1833. 8°. 
VII, 496 S. Schöner zeitgenöss. marmor. Pappband mit Rotschnitt.  
                                                                                                   178,--  
Erste Ausgabe. Vgl. ADB XXVI, S 690 f.; Enslin, Bibl. Jur. S. 313; Stintzing-
Landsberg Abt. II, 2 (Text). Wolfgang Heinrich Puchta (1769-1845), Landrichter in 

Erlagen und anerkannt bedeutender Rechtsgelehrter. Vater Georg Friedrich Puchtas. 
Ecken geringfüg. bestoßen; sonst wohlerhaltenes, sauberes Exemplar. 

Puchta, Georg Friedrich, Vorlesungen über das heutige römische 
Recht. Aus dessen Nachlaß hrsg. v. Adolf August Friedrich 
Rudorff. 4. verm. u. verbess. Aufl. 2. Bde. in 1 Bd. (= alles Ersch. 
Leipzig Tauchnitz, 1854. 8°. XVI, 500 S.; XX, 583 S. Dünndruck. 
Dekorativer zeitgenöss. Halblederband mit 6 unechten Bünden u. 
vergold. Rückentitel u. marmor. Vorsätzen.                              180,--  
Vgl. ADB Bd. XXVI, S. 685 ff.; Kleinheyer/Schröder 4. Aufl., 344; Stintzing-
Landsberg, Abt III, 2 (Text) S. 452; Wuttig, Bibl. Jur. 179. G. F. Puchta (1798-1846) 
ist der nach Savigny bedeutendste Bertreter der historischen Rechtsschule 
romanistischer Ausprägung. Dem namhaften Rechtshistoriker A. F. Rudorff (1803-
1873) wurden sowohl Savignys als auch Puchtas Nachlässe anvertraut. Die 
"Vorlesungen" wurden "möglichst genau nach den Verstorbenen Kollegienheften 
gestaltet." Vgl. ADB Bd. XXIX, S. 580 ff. (zu Rudorff). Einband wenig berieben; 
sonst gutes u. sauberes Exemplar. 

Pütter, Johann Stephan, Litteratur des teutschen Staatsrechts. 3 
Bde.  Sowie als Bd. 4: Klüber, Johann Ludwig: Neue Litteratur des 
teutschen Staatsrechts. Als Fortsetzung und Ergänzung der 
Pütterischen. (= alles Ersch.). Göttingen/Erlangen, 
Vandenhoeck/Palm, 1776/81/83/91. 8°. Mit gestoch. 
Druckermarken auf Titelbltn. v. Bdn. 1-3. Kollation: 10 nn. Bll., 
480 S., 8 nn. Bll. (Bd. 1); 10 nn. Bll., 496 S., 9 nn. Bll. (Bd. 2), 870 
S., 26 nn. Bll. (Bd. 3); 1 nn. Bl., 734 S., 14 nn. Bll. (Bd. 4).  Schöne 
spät. Halblederbände mit vergold. Rückentitel u. erneuerten 
Vorsätzen, Bd. 4 Buchblock unbeschn.                                  1.050,--  
"Das Bücherverzeichnis ist von großer Vollständigkeit, die Einteilung logisch; das 
häufig eingestreute Urtheil unbefangen; die bei den wichtigen Werken mitgetheilte 
Übersicht des Inhaltes sehr bequem." (Robert v. Mohl, Gesch. u. Lit d. 
Staatswissensch. II, 433); "Mustergültig sind die Literaturangaben  in ihrer 
chronologischen Anaordnung: Die beiden ersten Bände behandeln die Bücher, 
welche sich auf das gesamte Staatsrecht beziehen, der letzte Band ist ein 
vollständiges Register der Einzelschriften." (Stintzing-Landsberg III, 1 (Text) S. 
344.; Enslin; Bibl. Jur 316 (Pütter) u. 210 (Klüber); Kleinheyer/Schröder, Jur. 5. 
Aufl. S. 348. Johann Ludwig Klüber (1762-1837) war zur Zeit dieser 
Veröffentlichung (1791) Prof. der Rechte in Erlangen. Sie gilt als "das 
verdienstlichste und nützlichste Werk dieser an literarischen Erzeugnissen so reichen 
Erlanger Periode... Klüber hat in diesem von Pütter selbst sehr anerkennend 
beurtheilten Werke auf 734 seiten mit unermüdlichem Fleiße gegen 4000 Titel 
einzelner Fachschriften nach der von Pütter gewählten Ordnung zusammengestellt 
und durch die beigefügten Noten und Verweisungen eine fast unglaubliche 
Belesenheit und Bücherkenntniß an den Tag gelegt." (Johann August Ritter v. 
Eisenhart in ADB XVI, 237). Rücken v. Bd. 1 u. 2 geringfüg. fleckig; kl. alter 
Bibliotheksstemp. auf Titeltn. d. Bde. 1-3, Besitzverm. v. alter Hand auf Titelbl. v. 
Bd. 4. Gutes Exemplar. 

Renner, Günter (Begr.), Ausländerrecht. Aufenthaltsgesetz und 
Freizügigkeitsgesetz/EU. Artikel 16 a GG und 
Asylverfahrensgesetz sowie arbeits- und sozialrechtliche 
Vorschriften. Kommentar. Bearb. v. Jan Bergmann, Klaus Dienelt 
u. Sibylle Röseler. 9. neubearb. Aufl. München,  Beck, 2011. 
XXXVII, 2324 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 9. Aufl. 2011. 
Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neupr. 138,00).                            90,--  

Salgo/Zenz/Fegert/Bauer/Weber/Zitelmann (Hrsg.), 
Verfahrensbeistandschaft. Ein Handbuch für die Praxis. 2. 
neubearb. Aufl. Köln, Bundesanzeiger, 2010. 8°. XXX, 596 S. OPp. 
Aktuelle 2. Aufl. 2010. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 
48,00)                                                                                           29,--  

Schäfer, Frank, Sethe, Rolf u. Volker Lang (Hrsg.), Handbuch 
der Vermögensverwaltung. München, Beck, 2012. 8°. XXXIV, 559 
S.  OLwd. mit OU. 1. Aufl. 2012. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. 
(Neupr. 119,00).                                                                           70,--  

Schippel/Bracker (Hrsg.), Bundesnotarordnung. Kommentar. 9. 
neubearb. Aufl. München, Vahlen, 2010. Gr.- 8°. XXI, 1028 S. 
OLwd. mit OU. Aktuelle 9. Aufl. 2010. Gebraucht. Tadelloses 
Exemplar. (Neupr. 144,00).                                                         60,--  

Schnorr v. Carolsfeld, Ludwig, Geschichte der Juristischen 



Person. Bd. I: Universitas, Corpus, Collegium im Klassischen 
Römischen Recht (= alles Ersch.). München, Beck, 1933. 8°. XI, 
431 S. OLwd. mit vergold. Titelpräg.                                          75,--  
Sehr selten. Besitzvermerk des Rechtshistorikers Fritz Schulz im Vorsatz. Rücken 
etwas wasserfl.; sonst gutes Exemplar. 

Stobbe, Otto, Geschichte der deutschen Rechtsquellen. 2 Abt. in 2 
Bänden (= alles Ersch.). Braunschweig, Schwetschke, 1860/63. XI, 
655 S.; XII, 516 S. Schöne spät. Halblederbände mit erneuerten 
Vorsätzen u. blindgepr. Rückentitel.                                         300,--  
Sehr selten. Otto Stobbe (1831-1887), Schüler von Georg Waitz, war Prof. in 
Königsberg, Breslau und Leipzig. Ursprünglich sollte er für das von Georg Beseler 
geplante große Sammelwerk über die deutsche Rechtsgeschichte den Quellenteil 
bearbeiten, daraus entstand dann ein eigenständiges Werk. "Die Großartigkeit dieser 
Leistung beruht nicht bloß auf der Vollständigkeit des sorgfältig gesichteten 
Materials, sondern auch auf der Art und Weise der Auffassung; an Hand der 
Geschichte der deutschen Rechtsquellen will Stobbe uns die Geschichte der 
Rechtsentwicklung selbst vorführen, wie sie sich in Deutschland vollzog...Von 
diesem Gesichtspunkte aus ist denn auch in den Kreis der Darstellung die Rezeption 
des römischen Rechts in Deutschland einbezogen mit ihren Ursachen und 
Wirkungen; aber auf gleicher Höhe  steht z. B. die Zusammenfassung der 
Kodifikation von der Mitte des 18. Jhs. ab zu einem umfassenden Gesamtbilde." 
(Stintzing-Landsberg III/2 -Text- S. 892). Vgl. auch ADB XXXVI, 262 ff. Alter 
Bibliotheksstemp. auf Titelbl. Bd. I: wenige Lagen etwas wasserfl. Sonst sehr gutes 
Exemplar. 

Timme, Michael (Hrsg.), Wohnungseigentumsgesetz. Gesetz über 
das Wohnungseigentum und das Dauerwohnrecht. Kommentar. 
München, Beck, 2010. 8°. XIII, 1160 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 1. 
Aufl. 2010. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 98,00).   60,--  

Titze, Heinrich, Die Lehre vom Missverständnis. Eine 
zivilrechtliche Untersuchung. Berlin, J. Guttentag, 1910. 8°. XI, 516 
S. Schöner marmor. Halbleinenband.                                        120,--  
Erste Ausgabe. Selten und gesucht. Gutes Exemplar. 

Tuhr, Andreas v., Der Allgemeine Teil des Deutschen 
Bürgerlichen Rechts. 2 Bde. in 3 Teilbänden (= alles Ersch.). 
Leipzig/München, Duncker & Humblot, 1910/18. 4°. Bd. I: 
Allgemeine Lehren und Personenrecht. XX, 627 S. Bd. II, 1: Die 
rechtserheblichen Tatsachen, insbesondere das Rechtsgeschäft. XV, 
636 S.; Bd. II, 2: XIV, 652 S. Schöne marmor. 
OriginalHalblederbände mit Rotschnitt u. reich vergold. 
Rückenschmuck. (Syst. Hdb. d. Dt. Rechtswiss., hrsg. v. Karl 
Binding Abt. X, I, 1-2).                                                              600,--  
Läsur an oberer Rückenkante v. Bd. II, 2 (repariert). Ordentliches, sauberes 
Exemplar. 

Vormbaum, Thomas u. Kathrin Rentrop (Hrsg.), Sammlung der 
Reformentwürfe 1909-1996.  3 Bde. (= alles Erschienene) Berlin, 
BWV Berliner Wissenschafts-Vlg., 2008. 8°. Bd. 1: 1909-1919. 
XLII, 427 S.; Bd. 2: 1922-1939. 447 S.; Bd. 3: 1959-1996. 477 S. 
Orig.- Kunstlederbände. Gesamtwerk in 3 Bänden. Gebraucht. 
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 175,00) (Jur. Zeitgesch. Abt. III, 20, 
1-3)                                                                                               90,--  

Wach, Adolf, Handbuch des Deutschen Civilprozessrechts. Bd. 1 
(= alles Ersch.). Leipzig, Duncker & Humblot, 1885. 8°. XVI, 680 
S. Marmor. Original-Halblederband mit marmor Vorsätzen, 
Rotschnitt, Lederecken u. vergold. Rückenschmuck. (Syst. Hdb. d. 
Dt. Rechswissensch. Hrsg. v. Karl Binding. IX. 2.I)                 270,--  
Selten. Adolf Wach (1843-1926) wurde mit diesem vorliegenden Werk zum 
Schöpfer der Lehre vom Rechtsschutzanspruch. Dieses gilt als "prozessuales 
Gegenstück zu Windscheids materiellrechtlichen Anspruchsbegriff, die... heute 
wieder u. a. im Hinblick auf Art. 19 IV Grundgesetz Interesse findet." (Kleinheyer-
Schröder, Juristen. 4. Aufl., S.541 f. Einband etwas berieben; Ecken leicht bestoßen. 
Besitzverm. v. alter Hand auf Vortitelbl. Ordentliches u. sauberes Exemplar. 

Walesrode, Ludwig Reinhold ( d. i. Ludwig Isaac Cohen), 
Demokratische Studien 1860 und 1861. 2 Bde. (= alles Ersch.). 
Hamburg, Meißner, 1860/61. 8°. VII, 487 S; XII, 554 S. Zeitgenöss. 
marmor. Halblederband u. marmor. Pappband mit jeweils vergold. 

Rückentitel                                                                                 200,--  
L. R. Walesrode (1810-1889), linksliberaler Journalist und Publizist. Ab 1837 
Hauslehrer und Publizist in Königsberg, dort eine der führenden Persönlichkeiten 
eines regimekritischen Vormärz. Wegen seiner 1843 unter Umgehung der 
preußischen Zensur in der Schweiz veröffentlichten satirischen "Unterthänigen 
Reden", die ihn über Preußen hinaus bekannt machten, wurde er zur Festungshaft in 
Graudenz verurteilt. Während der Revolution von 1848 schloß er sich dem 
Königsberger "Demokratischen Klub" an und war Mitbegründer des Königsberger 
Arbeitervereins, wo er auch Vorlesungen zu Zeitfragen hielt. Um dem preußischen 
Einfluß zu entgehen ab 1866 in Stuttgart. Dort befreundet mit Ferdinand Freiligrath 
und weiterhun literarisch tätig. Die hier vorliegenden "Demokratischen Studien" 
gelten als editorische Meisterleistung, die solch unterschiedliche Autoren wie 
Ludwig Bamberger, Karl Grün, Moritz Hartmann, Ferdinand Lasalle, Jules Michelet, 
Heinrich Bernhard Oppenheim, Wilhelm Rüstow, Arnold Ruge, Ludwig Simon, 
Adolf Stahr und Carl Vogt vereinigte. Vgl. Kayer XVI, 427; Stamhammer I, 42. 
Einbände wenig berieben u. bestoßen; Bd. 1: Alter Bibliotheksstemp. auf Titelbl. 
verso, Bd. II: Vordere Lage minimal wasserfl. Sonst ordentliches u. sauberes 
Exemplar.     

Wicksell, Knut, Finanztheoretische Untersuchungen nebst 
Darstellung und Kritik des Steuerwesens Schwedens. Reprint der 
Erstausgabe Jena, Fischer, 1896. Mit Kommentarband. Düsseldorf, 
Handelsblatt, 1988. 8°. Mit zwei Tab. XIV, , 350 S.; Mit vier 
ganzseit. Abb. 183 S. (Kommentarband). Prachtvoller Ledereinband 
mit vergold. Rückentitel (OPp. = Kommentarband). Numeriertes 
Exemplar (Nr. 135 v. 1000 Exemplaren). (Klassiker der 
Nationalökonomie).                                                                   130,--  
Tadelloses Exemplar. 

Willemsen/ Hohenstatt/Schweibert/Seibt, Umstrukturierung und 
Übertragung von Unternehmen. - Arbeitsrechtliches Handbuch - 4. 
überarb. Aufl. München, Beck, 2011. Gr.- 8°. XVI, 1410 S. OLwd. 
mit OU. Aktuelle 4. Aufl. 2011. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. 
(Neupr. 159,00).                                                                           99,--  

Windscheid, Bernhard, Lehrbuch des Pandektenrechts.  Unter 
vergleichender Darstellung des deutschen bürgerlichen Rechts 
bearb. v. Theodor Kipp. 3 Bde. (= alles Ersch.). 9. durchges. u. 
verm. (letzte) Aufl. Frankfurt/M., Rütten & Loening, 1906. Bd. I: 
XX, 1256 S.; Bd. II: VIII, 1140 S.; Bd. III: XI, 911 S. Schöne 
Halbleinenbände.                                                                       480,--  
Aus der Bibliothek des Rechtshistorikers Fritz Schulz (1879-1956). Die maßgebliche 
Ausgabe. Dieses Hauptwerk Windscheids (1817-1892), erlebte 7 Auflagen (zu 
seinen Lebzeiten; die 8. u. 9. Aufl. in Bearbeitung v. Theodor Kipp) und ließ das 
Lehrbuch zur "zentralen Sammelstelle" (Ernst Landsberg) der 
Pandektenwissenschaft erscheinen. Das deutsche BGB von 1896, und zumal dessen 
in seiner Grundhaltung auch für die endgültige Fassung maßgebender erster Entwurf, 
ist häufig als ein in Gesetzesparagraphen gebrachtes Windscheidsches 
Pandektenlehrbuch bezeichnet worden. Dieser Einfluß Windscheids erklärt sich 
weniger aus seiner Kommissionstätigkeit, die allerdings sehr wirksam war, als aus 
der beherrschenden Stellung dieses Lehrbuchs, das die für Wissenschaft und Praxis 
des 19. Jahrhunderts maßgebliche Zusammenfassung der Lehren des gemeinen 
römischen Rechts enthielt. Vgl. Kleinheyer-Schröder, 4. Aufl. S. 443 f.; Stintzing-
Landsberg III, 2 (Text) S. 854 ff.; Wieacker, Privatrechtsgesch. 2. Aufl. S. 446: 
,Wolf, Gr. Rechtsdenker, 4. Aufl., S. 620/15. Einbände geringfüg. berieben; 
minimale Läsur auf Titelbltn. Gutes Exemplar. 

Wlassak, Moriz, Anklage und Streitbefestigung im Kriminalrecht 
der Römer. Wien, Hölder, 1921. 8°. 252 S. + 11 S. Appendix.  
Schöner marmor. Halbleinenband mit erneuerten Vorsätzen. 
(Kaiserl. Akad. d. Wissensch. in Wien, Philosoph.- histor. Kl. 184, 
1)                                                                                                  75,--  
Besitzvermerke des Rechtshistorikers Fritz Schulz im Vorsatz u. auf Titelbl. Gutes 
Exemplar. 

Wlassak, Moriz, Der Judikationsbefehl der römischen Prozesse. 
Mit Beiträgen zur Scheidung des privaten und öffentlichen Rechts. 
Wien, Hölder, 1921. 8°. 311 S. Schöner marmor. Halbleinenband 
mit erneuerten Vorsätzen. (Akad. d. Wissensch. in Wien, Phiosoph.-
histor. Kl. 197, 4)                                                                         75,--  
Besitzverm. des Rechtshistorikers Prof. Fritz Schulz auf Titelbl. Gutes Exemplar. 

Wlassak, Moriz, Zum römischen Provinzialprozeß.  
ANGEBUNDEN: Anklage und Streitbefestigung. Abwehr gegen 



Philipp Lotmar. Wien, Hölder, 1919/20. 8°. 95 S.; 61 S. Schöner 
marmor. Halbleinenband.                                                            75,--  
Nachgesetzt: Philipp Lotmar: Die Litiskontestation im römischen 
Akkusationsprozess. Aus der "Schweizerischen Zeitschrift für Strafrecht", Jg. 51, S. 
249-279 /1918 (Originaldruck), der Grundlage für Wlassaks Polemik gegen Lotmar. 
Besitzvermerk des Rechtshistorikers Prof. Fritz Schulz im Vorsatz u. auf Titelbltn. 
Gutes Exemplar. 

Zachariä v. Lingenthal, Karl Salomo, Handbuch des 
Französischen Civilrechts. Bearb. v. Carl Crome. 4 Bände (= alles 
Ersch.) u. 1 Supplementband. 8. verm. u. verbess. (letzte) Aufl. 
Freiburg, Mohr, 1894/95 8°. Kollation: XX, 680 S. (Bd. 1); XII, 775 
S. (Bd. 2); XII, 674 S. (Bd. 3); XII, 702 S. (Bd. 4). Zeitgenöss. 
marmor. Halblederbaände mit mrmor. Schnitt, 4 unechten Bünden 
u. vergold. Rückentitel.                                                              450,--  
ANBEI: Crome, Carl, Allgemeiner Theil  der modernen französischen 
Privatrechtswissenschaft als Supplement zu den deutschen Lehr- und Handbüchern 
des Französischen Civilrechts. Mannheim Bensheimer, 1892. XIII, 514 S. 
Zeitgenöss. marmor. Halblederband. Die maßgebliche Ausgabe. In dieser 
Vollständigkeit selten und gesucht. K. S. Zachariae v. Lingenthal (1769-1843) war 
Prof. in Wittenberg und Heidelberg. Dieses Handbuch, erstmalig 1808 erschienen, 
war von großem Einfluß im gesamten Bereich des Code civil. "Dieses bedeutende 
Werk...an Thibauts Pandektensystem geschult...ist von Deutschen wie Franzosen 
gleichermaßen anerkannt. Die zahlreichen deutschen Ausgaben, die mehrfachen 
Übersetzungen ins Französische und Italienische bezeugen deiesen Erfolg ebenso, 
wie die Äußerungen französischer Juristen, bei denen Zachariae zu den klassischen 
Autoren gerechnet wird." (Stintzing-Landsberg III, 1 (Text) S. 106). Vgl. auch 
Stintzing-Landsberg III, 2 (Noten) S. 52-58. Rücken wenig berieben; Stemp. auf 
Vor- u. Titelbl. Sauberes Exemplar. Läsur am Rücken des Suppl.- Bandes. 

Zoepfl, Heinrich. Grundsätze des Allgemeinen und Deutschen 
Staatsrechts mit besonderer Rücksicht auf die neuesten 
Verhältnisse. 2 Teile in 2 Bänden (= alles Ersch.). 4./5.völlig 
neubearb. Aufl. Heidelberg u. Leipzig, Winter, 1855/1863. 8°. Bd. 
1: XX, 512 S.; Bd. 2: XXII, 966 S. Schöne spätere marmor. 
Halbleinenbde. mit erneuerten Vorsätzen u. vergold. R`titel.   220,--  
Teil 2 u. d. T.: "Grundsätze des Gemeinen Deutschen Staatsrechts, mit besonderer 
Rücksicht auf das Allgemeine Staatsrecht und auf die neuesten Zeitverhältnisse." 
Lange Zeit maßgebliches Lehrbuch des germanistisch orientierten Rechtshistorikers 
und Verfassungsrechtlers Heinrich Zoepfl (1807-1877), 1842 Prof. in Heidelberg und 
Nachfolger von Carl Salomo Zachariaes v. Lingenthal. Seit 1860 Vertreter dieser 
Universität in der Ersten Badischen Kammer. Als konservativer Staatsrechtler sah 
Zoepfl im Staat "ursprünglich das einzige, und zwar durch sich selbst, d. h. durch 
seine Vernünftigkeit und Nathur-Notwendigkeit unmittelbar begründete, keiner 
höheren Bestätigung bedürftige Gemeinwesen". (Wolfgang Kahl, "Die 
Staatsaufsicht", S. 108); "Die Grundsätze geben...die beste Darstellung des deutschen 
Bundesrechts auf Grund aller, auch der bis dahin geheim gehaltenenen und der 
neuesten Quellen.  Ebenso ist die sonstige Darstellung fachlich vortrefflich, für den, 
welcher das zur Zeit des alten Bundestags geltende Staatsrecht genau kennen lernen 
will, das beste Buch". (Joh. Friedr. v. Schulte in ADB BD. XLV, S. 432). Vlg. Mohl, 
Gesch. u. Litt. d. Staatswiss II, 264, 267; Stintzing-Landsberg, Gesch. Abt. III, 2 
(Text) S. 546 -548 u. III, 2 (Noten) S. 238 f. Stolleis, Gesch. d. Öff. Rechts II, 324. 
Alte Bibliotheksstemp. auf Titelbln.; Bd. 1 etwas wasserfl. Sonst gutes u. sauberes 
Exemplar. 

Wenn Sie künftig auch Listen und Angebote per E-Mail bekommen 
möchten, senden Sie uns bitte eine kurze Nachricht mit Ihren 
Interessengebieten (wenn gewünscht) an info@gast-hoyer.de. 
 
Allgemeine Geschäftsbedingungen der Gast & Hoyer GmbH 
1. Geltungsbereich 
Die nachfolgenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten ausschließlichfür die 
Geschäftsbeziehung zwischen den Bestellerinnenund Bestellern und der Antiquariat im 
Hufelandhaus GmbH vorm.Lange & Springer (nachfolgend Antiquariat), bei denen die 
Bestellungen ausschließlich über das Internet oder mittels anderer 
Fernkommunikationsmittel(Telefon, Fax, postalische Bestellung) aufgegebenwerden. 
Maßgeblich ist die Fassung, die vom Antiquariat zumZeitpunkt der Bestellung auf dieser Seite 
verwendet wird. Mit Aufgabeder Bestellung werden diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
anerkannt. Sofern und soweit die Bestellerin/der Besteller abweichende Bedingungen 
vereinbaren möchte, werden diese nur Inhalt des Vertrages, wenn das Antiquariat ihrer Geltung 
schriftlich zugestimmt hat. 
2. Begriffsbestimmungen 
Sofern und soweit in den nachfolgenden Vorschriften von Bestellerinnen und Bestellern die Rede 
ist, handelt es sich um Regelungen, die für jede Art von Bestellung, unabhängig von der Person 
der Bestellerin/des Bestellers, gelten. Sofern und soweit von der Verbraucherin/dem Verbraucher 
gesprochen wird, ist die Verbraucherin/der Verbraucher im Sinne des § 13 des Bürgerlichen 
Gesetzbuches gemeint. Nach dieser gesetzlichen Vorschrift sind Verbraucherinnen und 
Verbraucher natürliche Personen und Gesellschaften bürgerlichen Rechts, welche die Bestellung 
außerhalb ihrer gewerblichen oder selbständigen beruflichen Tätigkeitskreise aufgeben. 
3. Vertragsschluss, Lieferung 

Das Angebot des Antiquariats ist freibleibend. Ein Lieferungszwang besteht nicht. Die 
Bestellung erfolgt durch Abgabe der Bestellung durch die Bestellerin/den Besteller. Das 
Antiquariat nimmt die Bestellung in der Regel durch Übersendung einer Auftragsbestätigung 
oder Übersendung der Rechnung und der Ware an. Werden bestellte Bücher nicht innerhalb von 
3 Wochen (außerhalb Deutschlands innerhalb von 3 Monaten) zugesandt, sind die gewünschten 
Titel nicht mehr vorrätig. Es gibt keine Mindestbestellmenge. 
4. Eigentumsvorbehalt 
Bis zum vollständigen Ausgleich sämtlicher Ansprüche, die dem Antiquariat gegen die jeweilige 
Bestellerin/den jeweiligen Besteller – auch auf Grund eines anderen Rechtsverhältnisses - 
zustehen, verbleibt die bestellte Ware im Eigentum des Antiquariats. 
5. Preise, Zahlungsmodalitäten, Versandart 
Der Kaufpreis wird sofort mit Vertragsschluss fällig. Die Zahlung erfolgt vorbehaltlich der 
nachfolgenden Bestimmungen durch Vorkasse oder Rechnung. Weiterhin wird nur an 
nachvollziehbare Bestelladressen geliefert. Ein Versand an Postfachadressen scheidet aus. Im 
Einzelfall (z.B. Neukunden, Bestellungen aus dem Ausland) behält sich das Antiquariat eine 
Lieferung erst nach erfolgtem Zahlungseingang (Vorkasse) vor. Die Forderung ist erst erfüllt, 
wenn der Betrag auf dem Konto des Antiquariats ist. Die Preise sind den jeweiligen Angeboten 
zugeordnet, in EURO angegeben und enthalten die gesetzliche Mehrwertsteuer in Höhe von 
derzeit 7% für Bücher, Graphiken und Kunstgegenstände und 16% für sonstige Waren und 
Dienstleistungen. 
6. Versandkosten 
Die Versandkosten sind vom Besteller zusätzlich zu dem Kaufpreis zu zahlen. Die 
Versandkosten betragen pauschal 5,- EUR pro Artikel für den Versand innerhalb der EU. Bei 
Bestellungen mehrerer Artikel, die gemeinsam an eine Lieferadresse geschickt werden sollen, 
kann sich das anteilig pro Artikel anfallende Porto verringern. Da sich die tatsächlich anfallenden 
Versandkosten nicht pauschal festlegen lassen, bietet das Antiquariat an, die Kosten vorab zu 
erfragen. Eine kurze Anfrage genügt. Bei Sendungen in das Ausland wird der Versand 
individuell zwischen der Bestellerin/ dem Besteller und dem Antiquariat vereinbart. Hierbei gibt 
das Antiquariat Auskunft über die Versandoptionen und die entstehenden Versandkosten, die von 
Empfängerland, Gewicht der Sendung und der Versandart abhängen. 
7. Lieferzeiten 
Die Ware wird regelmäßig in der Reihenfolge des Bestelleingangs, in der Regel binnen 7 Tagen 
(bei Vorkasse nach Gutschrift des Zahlungsbetrags) zum Versand aufgegeben. 
8. Aufrechnung, Zurückbehaltungsrecht 
Eine Aufrechnung kann die Bestellerin/ der Besteller nur mit anerkannten oder rechtskräftig 
festgestellten Gegenansprüchen vornehmen. Zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrecht ist die 
Bestellerin/der Besteller nur bei Gegenansprüchen aus dem gleichen Rechtsverhältnis 
berechtigt. 
9.Sachmängelhaftung, Verjährung der Mängelansprüche 
Es gelten die gesetzlichen Bestimmungen, jedoch mit der Einschränkung, dass bei gebrauchten 
Artikeln die Mängelansprüche der Verbraucherin/des Verbrauchers binnen eines Jahres nach 
Erhalt der Ware verjähren. Die angebotenen Artikel weisen mitunter alters- und 
gebrauchsbedingte Abnutzungserscheinungen auf. Diese sind im Preis bereits berücksichtigt und 
bei dem jeweiligen Artikel beschrieben. Sie stellen keine Mängel dar und berechtigen nicht zur 
Ausübung von Gewährleistungsrechten. Da es sich bei den antiquarischen Artikeln im 
Regelfall um Einzelstücke handelt, ist eine Nachlieferung nur in Ausnahmefällen möglich. 
Gewährleistungsansprüche sind zu richten an: Gast & Hoyer GmbH, Geschäftsführer: Dipl.-
Volkswirt Manfred Gast, Dr. Ekkehart Gast, Dorotheenstr. 16, 10117 Berlin, Deutschland 
10. Weitergehende Haftung 
Das Antiquariat haftet nicht für Mangelfolgeschäden, ausgeschlossen ist insbesondere eine 
Haftung für entgangenen Gewinn und sonstige Vermögensschäden. Gleiches gilt für die 
persönliche Haftung von Erfüllungsgehilfen, Arbeitnehmern und Vertretern des Antiquariats, die 
dieses bei der Geschäftsabwicklung eingesetzt hat. Die Haftung für eingetretene 
Personenschäden bleibt ebenso wie die Haftung für Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit von diesen 
Einschränkungen unberührt. Gleichfalls unberührt bleiben Ansprüche des Bestellers/der 
Bestellerin aus den §§ 1, 4 des Produkthaftungsgesetzes sowie Ansprüche aus von dem 
Antiquariat übernommenen Einstandspflichten und Garantien für die Beschaffenheit der Ware. 
11. Widerrufsrecht für Verbraucherinnen und Verbrau cher 
Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von einem Monat ohne Angabe von Gründen in 
Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) oder – wenn Ihnen die Sache vor Fristablauf überlassen wird 
– durch Rücksendung der Sache widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in 
Textform, jedoch nicht vor Eingang der Ware beim Empfänger (bei der wiederkehrenden 
Lieferung gleichartiger Waren nicht vor Eingang der ersten Teillieferung) und auch nicht vor 
Erfüllung unserer Informationspflichten gemäß Artikel 246 § 2 in Verbindung mit § 1 Abs. 1 und 
2 EGBGB sowie unserer Pflichten gemäß § 312e Abs. 1 Satz 1 BGB in Verbindung mit Artikel 
246 § 3 EGBGB. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des 
Widerrufs oder der Sache. Der Widerruf ist zu richten an: Gast & Hoyer GmbH, Geschäftsführer: 
Dipl.-Volkswirt Manfred Gast, Dr. Ekkehart Gast, Dorotheenstr. 16, 10117 Berlin, Deutschland, 
Telefaxnummer: 0049 30 206 73 730, email: info@gast-hoyer.de. Widerrufsfolgen: Im Falle 
eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurückzugewähren und 
ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene 
Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren, 
müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz leisten. Für eine durch die bestimmungsgemäße 
Ingebrauchnahme der Sache entstandene Verschlechterung müssen Sie keinen Wertersatz leisten. 
Paketversandfähige Sachen sind auf unsere Gefahr zurückzusenden. Sie haben die Kosten der 
Rücksendung zu tragen, wenn die gelieferte Ware der bestellten entspricht und wenn der Preis 
der zurückzusendenden Sache einen Betrag von 40 Euro nicht übersteigt oder wenn Sie bei 
einem höheren Preis der Sache zum Zeitpunkt des Widerrufs noch nicht die Gegenleistung oder 
eine vertraglich vereinbarte Teilzahlung erbracht haben. Anderenfalls ist die Rücksendung für 
Sie kostenfrei. Nicht paketversandfähige Sachen werden bei Ihnen abgeholt. Verpflichtungen zur 
Erstattung von Zahlungen müssen innerhalb von 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für 
Sie mit der Absendung Ihrer Widerrufserklärung oder der Sache, für uns mit deren Empfang. 
Ende der Widerrufsbelehrung 
12. Datenschutz 
Die persönlichen Daten sowie sämtliche Angaben der Bestellerin/ des Bestellers, die aufgrund 
der gewählten Zahlungsart gespeichert werden, verwendet das Antiquariat ausschließlich zur 
Abwicklung des Bestellvorgangs und gibt sie nicht an Dritte weiter. Die Zustimmung der 
Bestellerin/ des Bestellers gilt mit Aufgabe der Bestellung als erteilt. 
13. Gerichtsstand, anwendbares Recht 
Im vollkaufmännischen Verkehr gilt als Erfüllungsort für die beiderseitigen Verpflichtungen der 
Geschäftssitz des Antiquariats und als Gerichtsstand für beide Teile Berlin. Es gilt ausschließlich 
deutsches Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts. Copyright © 2005 Die Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen sind urheberrechtlich geschützt. Alle Rechte vorbehalten. 


